

komoly elgondolásai vannak. El se képzeltek volna, hogy ne történjék más, mint a régi utak folytatása, az adók emelése, a behajtások szigorítása, új kölcsönök felvétele, amelyeknek ellenértékét busás koncessziókkal kell megfizetni. Nézzünk szembe a rideg valósággal.

Tárjuk ki itt a parlamentben az ország bajait. Ne próbáljuk takargatni ezt. Mindenki tudja, hogy itt áll a magyar a maga nyomorúságában az egész világ előtt a trianoni békeszerződés, a világgazdasági helyzet és esetleg rossz pénzügyi gazdálkodástól is sújtva.

Vonjuk le ennek a konzekvenciáit. Ne tegyük tovább próbára a türelmes adófizető közönséget, mutassuk meg, hogy komolyan keressük a gyógyulás útját. (Helyeslés a baloldalon.)

Apponyi György gróf csatlakozik Sigray Antal indítványához. A nyomor országzerte növekszik. Türelmetlenül várja a pénzügyminiszter expozéját. A kormány pénzügypolitikai elgondolását egyáltalában nem ismeri. Az utóbbi időben egyes felelőtlen elemek részéről felmerülnek a legkülönbözőbb szánálási tervek, a kormány azonban hallgat.

A miniszterelnök a vidéken utazik és hatalmas beszédek mond. Elfelejté azonban az ünneplések létezését, hogy azokat is meghallgassa, akik nem tapsolnak és nem éljenek.

A miniszterelnököt országzerte jól ismerik már, de félt, hogy a miniszterelnök nem ismeri a kisemberek bajait, gondjait. Ezután áttérnek az interpellációkra.

Hegymegi Kiss Pál az összkormányhoz intéz interpellációt a háztulajdonosok tönkremenetele miatt. Hangoztatja, hogy azoktól a kisháztulajdonosoktól, akik házukat csak saját lakásként használják, a mai adóterheket követelni nem lehet.

Az interpellációt kiadják a kormány-nak.

Lázár Miklós interpellál ezután a külföldi borházak ügyében.

A külföldi borpropaganda mintegy 10 millió pengőjébe kerül az államkincstárnak. A szőlőgazdatiszadalmak a bel-földi borfogyasztást tartotta szükségesnek, ellentétben a földmivélsügyi és pénzügyminiszterek szakértőinek álláspontjával, akik külföldi borpropagandára fektették a fősúlyt. Minden külföldön eladott liter bor 30-40 fillérjében van az államnak. Kállay Miklós akkor még szabocsi főispán és a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara elnöke, a bortermelők álláspontját támogatta, nem hallgattak azonban az érdekeltekre, hanem fejtek ugrottak a külföldi borpropagandába.

A borházak gondolatának szülőatyja Szabóky Alajos államtitkár volt.

A két első esztendő alatt mintegy 5 milliónyi pengő kárt hozott az akció.

A földmivélsügyi miniszter ugy esett bele a berlini kalandba, mint egy jó

Állást talált

egy leány, aki már egy éve állástalanul volt. Azt kérde, hogyan? A Független Ujság apróhirdetése után. Ha állást keres, feltétlenül tegyen közzé egy apróhirdetést a Független Ujságban.

Félaru! Szelvényes nap! Félaru!

VIGSZINHAZ:

„KIT SZERETTEM AZ ÉJJEL?”

Csak felnőtteknek!

Liane Haid, Petrovich Szvetiszlav.

Előadások: fél 5, fél 7, fél 9-kor.

APOLLO:

ARANYPÓK

a legérdekesebb bűnügyi dráma.

Ezenkívül:

ÖLDÖKLŐ VERSENY

Előadások kezdete: 6 és fél 9 órakor.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

FÉLARU-SZELVÉNY
EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE
az APOLLO és VIGSZINHAZ
január 26-iki bármelyik előadására.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

FÉLARU-SZELVÉNY
EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE
az APOLLO és VIGSZINHAZ
január 26-iki bármelyik előadására.

vidéki, akinek pénztárcáját már az állam-máson ellopják. Potom áron kellett a háztulajdonosnak adni a készletet is, a berendezést is.

— Hallatlan! — kiáltják.

Lázár Miklós: A svájci építkezések története azonban még jellemzőbb.

Luzernben, Genfben, Zürichben, Montreauxban építettek egyszerre hatalmas és fényes borpalotákat.

Borház, vagy valami egészen másféle ház

A svájci borházak megvásárlása, építése és berendezése körülbelül 1 millió 684.000 pengőbe került.

Svájcban olyan mennyiségű magyar bort koncentráltak, amennyit Svájc lakossága egyáltalában nem tudott volna elfogyasztani.

A svájci borházak megbízottja Laskay Dénes volt. Az 1918-as sematizmusban Laskay még mint Laskai Mózes segéd-irodatiszt szerepelt. A háború után azonban már Szalántai Laskay Dénes kormányfőtanácsos és a II. osztályu magyar érdemkereszt tulajdonosa.

Felkiáltások: Hallatlan!

Dimnyes Lajos: Pedig az óceánon sem repült át!

Lázár Miklós: A földmivélsügyi miniszter és a pénzügyminiszter meghatalmazottja címet is viselte Laskay. (Hallatlan!) Mindez a diplomáciai testület tagjainak tudta nélkül történt.

Laskay teljes hatalommal rendelkezett a svájci borházak fölött. Nem volt ember, aki Laskayval történt pár perces beszélgetés után meg nem állapította

volna, hogy Laskay patológiusan hazudozó, nagyzási mániában szenvedő hólyag. (Nagy derűtség a Ház minden oldalán.)

Rassay Károly: És ez az az vendégelte meg Bethlen Istvánt és a minisztereket Genfben.

Lázár Miklós: A vizsgálat eddig körülbelül egymillió svájci frank sikkasztást állapított meg. Amikor Laskay a pénzügyminisztériumtól a svájci borházakat megkapta, akkor Zürichben rögtön megvett egy odiosus házat, amit tovább adott a kincstárnak.

Ebben a házban a földzinten volt a magyar borpalota, az első emeleten voltak Laskay ur irodái, a második emeleten a Collegium Hungaricum helyiségei, a harmadikon pedig az üzletben kiszolgáló kisasszonyok hálószobái. A polgári gondolkozású zürichiek kijelentették, hogy nem teszik be a lábukat ebbe a házba, mert ez nem borpalota, hanem egészen más.

(Derűtség.)

És ki felel ezért? Senki?

Laskay rövidesen megalapítja Zürichben a Hungaria Rt-t, amelynek fő-résztvényesei a magyar állam és egyes svájci polgárok voltak, akiknek Laskay 7 százalékos kamatoztatást garantált. Hamarosan megalakult a Minerva részvénytársaság, a Eplendit részvénytársaság és mindegyik borüzletekkel foglalkozott. A svájci részvénytársaság igazgatóságában a magyar állam két főtisztviselője is helyet foglal. Lehetetlen, hogy köztisztviselők ilyen részvénytársaságban ülhesse-

Hogyna téveszthette volna meg ez a széltozó Laskay a svájciakat, amikor látták, hogy Galli államtitkár és Balassy miniszteri tanácsosok mint kiküldöttek ülnek az igazgatóságban.

Az összes borházak részben perben állanak a Hungáriával, részben tönkre-

Ők ittak, mi fizettük ki a ceppet

Kállay Miklós földmivélsügyi miniszter nyomban válaszol az interpellációra.

A borházak keletkezéséről beszél és hangoztatja, hogy a magyar bor régi jó hírnevének helyreállítása érdekében csinálta a kormány a borházakat. A tíz borház közül ma csak kettőről kell beszélni,

mentek. Még elgondolni is képtelenség, hogy Montreauxban borházat létesítettek, ahol a legjobb borok teremnek.

Ez olyan, mintha Tokajban tölő borházat csinálnának.

(Zajos derűtség a Ház minden oldalán.)

Lázár Miklós ezután parlamenti vizsgálóbizottság kiküldését követeli, hogy ez a bizottság vizsgálja meg a külföldi borházak szerződéseit.

Rassay Károly: És ki felel ezért? Senki?

(Nagy zaj.)

Lázár Miklós: Az irtozatos nyomorban tengődő magyar nép sehogy sem fogja tudni megérteni,

hogyan volt lehetséges 10 milliót így elherdálni, anélkül, hogy bárkinek is meg lehessen kapni a torkát.

a bécsi és a kopenhágairól. Ezek nem dolgoztak vesztéssel.

Ezután a Laskay-dogra tér át. Amikor a földmivélségi tárcát elfoglalta, rövidesen egy akta került elébe, amelynek alapján azonnal szükségét látta annak, hogy a Pénzügyi Központ megvizsgálja

kiküldje a zürichi borház bérletügyének kivizsgálására. A P. K. revizorai megvizsgálták az ügyet és azt az Augias-istállót, amit ott találtak, 64 oldalas jegyzőkönyvben tárták fel.

Büchler József: Méltó a Bethlen-kormányhoz!

Kállay Miklós földmivélsügyi miniszter: A földmivélsügyi miniszter meghatalmazottja a részvénytársaságokban nem volt benne. (Zaj.)

Felkiáltások: Mi csak a pénz adtuk! Propper Sándor: Ők ittak, mi fizettük a ceppet!

Kállay Miklós: Ilyen körülmények között rendeltem el a vizsgálatot, ami kimutatta, hogy egy patológius esettel állunk szemben. A magát szerénynek és a nemzet önzetlen munkásának feltüntető Laskay címeivel s megbízásával súlyosan visszaélőnek bizonyult. Tiltakozott minden fizetés ellen, mondván: dussgazdag ember, csak a felesége mintegy 5000 svájci frank apánaszt kap havonta.

Somssich Antal: Ezt könnyű lett volna ellenőrizni! (Derűtség.)

Kállay Miklós ezután ismerteti a 65 oldalra terjedő vizsgálat adatait. A jelentés megállapítja, hogy

a magyar kormány által folyósított 825.000 svájci frank összeg teljesen elveszett.

Laskay úgy tüntette fel magát, mint a magyar kormány külön felhatalmazással rendelkező megbízottja. Állandó trükkje volt, hogy svájciak jelenlétében minisztereket hívott fel telefonon. Amint mind ezekről tudomást szereztem, ártírtam, hogy szükségesnek tartanám őrizetbevételét.

Rassay Károly: Tett feljelentést a magyar állam?

Kállay Miklós: Azok a dolgok, hogy a magyar kormány megbízottjának tüntette fel magát, csak most jutottak tudomásunkra és ennek alapján meg fogom tenni a feljelentést.

Eber Antal az államháztartás egyensúlyba hozását és a közterhek leszállítását ajánlotta a kormány figyelmébe interpellációjában. Biztosítani kell az államháztartás egyensúlyát. Ez csak egy uton történhetik meg, a kiadások és közigazgatási költségek csökkentésével. A kormány nem folytathatja kincstári váltók eszközéhez, de nem folytathatja a közterhek emeléséhez sem. Egyetlen megoldás a túllépett bürokrácia lefaragása és a hatósági tüzemek megszüntetése.

Imrédy pénzügyminiszter felszólalásában hangoztatta, hogy nem lehet kifogásolni, hogy a rövidlejáratu hitellevelek egyrésze a jegybankhoz kerül. Kijelentette, hogy inflációt nem csinál és hogy a devalvációnak a gondolatával sem foglalkozik. Erőszakos intézkedéseket sem hajlandó tenni. Devizagazdálkodásunknak azokat az alapelveit, amelyek a pénz értékállandságát szolgálják, fenn kell tartani. A devalváció hangoztatása nem szolgálja az ország érdekeit, mert a közönségben esetleg a bizonytalanság érzését keltheti. Aki felelősséget érzi, az őrizkedjék ilyen eszmék propagálásától, mert a közönség nyugalma zavarni nem szabad.

Az ülés háromnegyed 8 órakor ért véget.

Háztartási alkalmazottat?

KERES!

A leggyorsabban a Független Ujság apróhirdetése után találja meg.

Hamis 50 filléresok vannak forgalomban

A Nemzeti Bank egy hamis 50 fillérest küldött át a rendőrséghez, amelytől annak eredetére vonatkozóan nyomozást kér. Az 50 filléres silány és ügyetlen hamisítás. Ólomötvözetből készült, színe homályos és kézzel is könnyen hajlítható. Felismerni nem nehéz, tehát a közönség éberségén mulik, hogy védekezzenek ellene. A rendőrség nyomozást indított annak felderítésére, hogy honnan került forgalomba a gyenge hamisítvány.

A népszerű főiskolának modern nyelvi tanfolyamai

A modern világnyelvek tanulása és tudása hazánkban talán soha sem volt annyira fontos és szükséges, mint manapság. A külföld rokonszenvét, barátságát és támogatását csak a világnyelvek segítségével ébreszthetjük és biztosíthatjuk magunknak. Ellenségeink rágalomhadjáratával a külföldön csak a világnyelvek fegyverével szállhatunk szembe sikeresen. Kulturális és gazdasági kapcsolatokat a külfölddel csak a világnyelvek segítségével létesíthetünk és tarthatunk fenn. Nemzeti küzdelmeinkben a jelen körülmények között a modern világnyelvek tudása megbecsülhetetlen fegyver.

Az egyetem népszerű főiskolájának vezetősége ezért alkalmat óhajtott nyújtani a művelt nagyközönségnek arra, hogy a modern világnyelveket szakképzett tanárok vezetésével részben teljesen díjtalanul, részben minimális költségek árán elsajátíthassa.

Az 1932-33. tanév II. szemeszterében (február-május) olasz nyelvből kezdők részére teljesen díjtalan tanfolyam lesz. A többi (haladó olasz, kezdő és haladó angol, francia és német) tanfolyamokra minimális költségekkel lehet beiratkozni. Érdeklődni és beiratkozni délelőtt 8-2 óráig az egyetemi gondnoki hivatalban lehet (Egyetemi Központi Épület, földszint balra 17., telefon 2500-59.). Az órák hétköznapokon az esti órákban vannak az Egyetemi Központi Épületben. Méltányos esetekben a villamosra kedvezményes diákbréket is lehet igénybe venni.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Pál András földművelő, fia: András. Magyar Bernát szabósegéd, leány: Margit. Kovács Imre cipészsegéd, leány: Margit. Szilágyi József gazdálkodó, leány: Éva. Biri Márton hentessegéd, leány: Róza és 1 törvénytelen njszülött.

Házasságok: Rác Mihály-Seres Julia. Ignáth Imre-Csanak Julia.

Halálozások: Nagy Zsigmond ref. 53 éves, Miklós u. 4. Szász Mihály ref. 60 éves, Virág u. 4. Gulácsi Tibor ref. 57 éves, Gebe. Nagy József ref. 22 napos, István ut 6. Kerékyártó Károly r. kath. 8 napos, Pesti u. 4.

PANASZA VAN A LAPRA?

Kérjük tudassa ezt velünk. Jónak tartja az újságot? Kérjük tudassa ezt — mással, aki még nem olvasója lapunknak!

Egy hónapi fogházra ítélték a napszámot, aki megsajnálta és kiszabadította a rendőr kezéből a tolvaj gyermeket

Szerdán délelőtt a debreceni ítélőtáblán tartottak fellebbezési tárgyalást Katona Lajos napszám ügyében, akit a törvényszéken hatósági közeg ellen elkövetett erőszak miatt 15 napi fogházra ítélt a törvényszék. A napszám tavaly a Kékes ucca egyik vendéglőjében alaposan leitta magát és úgy indult hazafelé. A Hunyadi utcán találkozott egy gyermekkel, aki vállán egy nagy deszkát cipelt és keservesen sirt. A gyermek után egy idősebb férfi haladt és rendőr után kiabált. Katona Lajos megkérdezte a gyermektől, hogy miért sirt. A gyermek elmondta neki, hogy nagyon fél, mert át akarják adni a rendőrnek. A részeg napszám megsajnálta a rémült gyermeket és rátámadt a gyermeket kísérő férfire, hogy miért bántja a gyermeket, engedje utjára. Hiába magyarázta meg neki a rendőr után kiabáló ember, hogy a gyermek a Faipar Rt. telepéről lopta a deszkát és azért akarja rendőrkézre adni. Ka-

tona csak azt mondogatta, hogy el kell engedni a gyermeket, mert sirt. A rendőr, aki a lármára elősietett, be akarta kísérni a gyermeket, de Katona ingerülten ordította a gyermek védelmére. Nem engedte, hogy a rendőr kikérdezze, sőt lefogta a rendőrt annyira, hogy a kis tolvaj megszökhetett.

Az ítélőtábla rövid tanácskozás után megváltoztatta a törvényszék ítéletét és egy hónapi fogházra ítélte el Katona Lajos. Az ítélet semmisségi panasz folytán a Kuria elé kerül.

"ANGOL" BAN FRISS CSAPOLÁS PARACELSI SÖR

Huh! - kiáltotta az ítélet hallatára a rakoncátlan Szathmári, aki rekordot javított a tagadásban

Kedélyes járásbirósági tárgyalás, amelynek során akadt azért egy kis szenvedelmesség is

Szathmári Mihály csavaros eszű ember. Például megcsinálta azt a heccet a múlt télen, hogy felvettette magát az inségakcióra és felvette a segélyt, pedig meg volt a nyugodt, biztos egzisztenciája.

Szathmári Mihály napszámos ugyan, de a jólkereső napszámok közé tartozik. És éppen ezért a hatóságok, mikor rájöttek erre a turpisságra, elkövettek Szathmári Mihály szerint azt a példátlanul áhó esetet, hogy feljelentést tettek ellene. Kapott is ötven pengő büntetést, amit még mostanáig sem fizetett meg.

Szerdán is a bíróság elé került Szathmári Mihály, de most egészen más esetről. Nem csinált egyebet, csak kidöntötte házigazdájának falkerítését, fejével felhasogatta és eltűzelte. Mert hát kemény volt a tél. Ugyanígy cselekedett a házigazdának, Pongor Juliánnak egy ebédloasztalával is, amelyet a kamrából hurcolt elő. De ez még nem volt elég. Mert Szathmári Mihály nemcsak agyafurt ember, de bosszúálló természetű is. Ennek tulajdonítható az, hogy amikor Pongor Juliánna felelősségre vonta, bosszút esküdt.

Szathmári Mihály tisztességes lélek és amire megesküszik, azt meg is szokta cselekedni. Így hát bosszút állt. Mégpedig úgy, hogy betörte Pongorné lakásának ablakát és a ház kéményét telerakta téglával és egyéb olyan holmival, amiről egy családi újságban nem lehet, sőt nem is illik megemlékezni. Szathmárinak ez a celszövénye azzal a következménnyel járt, hogy amikor Pongor Juliánna befűtött a kályhába, megdőbbsenve tapasztalta, hogy meleg helyett füst és korom áradt szobájában.

Pongor Juliánna egy nyugodt természetű molett asszony, de Szathmári Mihálynak ez az eljárása már az ide-

geire ment és megtette a feljelentést lakója ellen, akit szerdán vont felelősségre Györgyösy József dr. járásbíró.

Szathmári Mihály tagadott. Rendületlenül. Egy szempillája sem rezdült, úgy tagadott. Azt mondta, hogy a kerítést ő döntötte ki ugyan, de a háztulajdonosó egyenes utasítására, akinek egy konyhát épített és az építkezéshez kellett a kerítés anyaga. A kemény teletömése ellen pedig lelkének minden felháborodásával tiltakozott. Az ablakot sem törte be. Mit gondolkodni? Miféle ember ő? Ő egy becsületes magyar polgár, aki úgy él, ahogy tud, de mindig tisztességesen. Nem lop, nem csal. Becsületesen él. Erre meg is esküszik, ha kell.

Azonban nem kellett, hogy megesküdjön, mert a tanúk megesküdtek éppen az ellenkezőjére. Illetve arra, hogy a kerítést kidöntötte, feltűzelte, ugyanígy cselekedett az asztallal, az ablakot beverte, a kéményt pedig téglával és egyéb dicstelen holmival telerakta.

A vallomások alapján a bíróság megállapította Szathmári Mihály bűnösségét és nyolc napi fogházra ítélte a napszámot.

Szathmári az ítélet hallatára így kiáltott fel:
— Huh!
És fellebbezett.

— Keresztapa rekorderek. Mussolini és Pilsudszky között eldőlt a keresztapasági verseny. Olaszországban és Lengyelországban ugyanis egyaránt az a szokás, hogy ha valamelyik családban megszületik a hetedik gyermek, annak Mussolini, illetve Pilsudszky lesz a keresztapja. A két államférfiu versenyében ezidőszent Pilsudszky vezet 320 keresztgyermekkel, míg Mussolini minderdeig csak 287 gyermek keresztapja.

Békés Lajos már nem drága

Báró Vay Arnoldné Mikes Sarolta grófnő szerepel a Máv. filharmonikusok február hó 5-i rendkívüli hangversenyén

Több ízben hirt adott a Független Újság arról a nagyszabásúnak ígérkező hangversenyéről, amelyet a Máv. filharmonikusok együttese a „nyomorenyhítő akció” szolgálatában február 5-én este a Bika-szálló dísztermében rendez. A hangversenynek nagy körültekintéssel és színes palettával összeállított műsorát, amelynek a keretében először szólal meg itt Debrecenben báró Vay Arnoldné Mikes Sarolta grófnő művészete — teljes egészében a következőkben adjuk: Mendelssohn: Ruy Blas, nyitány. Beethoven: C-moll zongoraverseny zenekari kísérettel, Händel—Martucci: zenekép, Mozart: Menuetto, Bizet: II. L. Arlesienne, szvit és Berlioz: Rákóczi-induló.

A nemes cél, az est magasrangú vendége iránti érdeklődés és a debreceni filharmonikusokat minden szereplésüknél körülölelő szeretet kétségtelenné teszi, hogy a nemes jótékonyág jegyében irt rendkívüli hangverseny a Bika-szálló hatalmas termét szüntől megöltő közönség előtt fog lefolyni, hatalmas belső és külső siker mellett. Jegyek a Máv. Menetjegyirodában (Ferenc József ut 56.) válthatók.

Vásároljon hirdetőinknél.

Sikkasztás miatt elítélt házaspár

Nyitrai István és felesége Geiger Simon terménykereskedő-cégnek tartoztak 2000 pengővel és mivel többszöri felhívásra sem fizettek, a cég beperelte a házaspárt, amelynek le is foglaltak 2000 pengő értékű ingóságot. A házaspár a foglalás után kifizette a 2000 pengőt, de nem várták be, amíg a lefoglalt ingóságokat feloldják a zárlat alól, hanem már előbb eladták azokat. A törvényszéken sikkasztás miatt indult eljárás a házaspár ellen, de felmentették őket a vádlól, mert a jóhiszeműségüket igazoltnak vették. Az ügyész fellebbezése folytán az ügy az ítélőtábla elé került, amely a szerdán megtartott tárgyaláson megsemmisítette az ítéletet, bűnösnek mondta ki a házaspárt sikkasztás vétségében és ezért Nyitrai István 15 napi, feleségét 8 napi fogházra ítélték.

- Aprított száraz bükkfa . . . 3.50
- Aprított száraz tölgyfa . . . 3.40
- Aprított fáink garantáltan elsőrendű színhásábfából készülnek, teljesen dorong- és korhadásmentesek.
- Aprított akácfa . . . 2.80
- Valódi alacsony darabos szén . . 3.20
- Kiváló darabos ózdi szén . . . 3.80
- Ózdi szénünk kimondottan prima kályhaszén.
- „Univer”-brikett, 5200 cal. . . 4.40
- Áraink házhöz szállítva, 5 q vételnél értendők. Nagyobb vételnél megfelelő engedmény.
- PROHÁSZKA ÉS TÁRSA
- Bethlen u. 44. Telefon 11-61.

U R A M I :
Hasznait, kopott térfiruhá-
ját becserélem divatos
gyapjú-zövetre. Nyílt üzlet
Hivára jövök **H E G Y I,**
Sas ucca 4.

A nagyerdei jégpálya állandóan nyitva

Ugy látszik, elkerülte a közönség figyelmét, hogy a budapesti műjégpálya után az ország legszebb jégpálya Debrecenben megnyílt, üzemben van. Legáltalában is a csekély számú közönség, aki a hétfői és keddi napon a korcsolyapályát a nagy hideg dacára igénybevette, a legnagyobb elismeréssel nyilatkozik a jégpálya kellemességét illetően. Engedve a közönség óhajának, a Debreceni Torna Egyesület vezetősége a Hév. igazgatóságával megállapodott kombinált villamosjegyek kiadására és csütörtökön már a villamosvasúti kalauzok 50 filléres kombinált jegyet adnak ki, amelyek oda- és visszautazásra és a jégpálya használatára jogosítanak.

A Debreceni Torna Egyesület megbizottja csütörtökön tárgyal a Budapesti Korcsolyázó Egylettel a tekintetben, hogy mennyiben volna lehetséges az olimpián sikerrel küzdött és esetleg a főiskolai bajnokságban is szép eredményt elért korcsolyázók közül egyeseknek Debrecenbe való lejövetele. Még ha ez az akció nem is sikerülne — mely egyáltalán nem fog a DTE vezetőségén múlni —, akkor is megérdemli a korcsolyapálya az érdeklődést, mert a korcsolyapálya a korcsolyázóknak tökéletes élvezetet nyújt. A korcsolyázás késő estig tarthat, mert a csinos melegedő állandóan fűtve van és a jégpályán kifeszített hatalmas fvilámpák nappali fényt terjesztenek. Így a nagyerdei jégpálya teljesen felszerelve várja a közönséget.

Ragadozók irtása méreggel

A debreceni rendőrség közhírré teszi, hogy a „Debreceni Vadásztársulat” Debrecen sz. kir. város határán bérelt vadászterületén és pedig: 1. Lóverseny-téren, 2. Monostorerdőn, 3. Nagyerdőn, 4. Apafájerdőn, 5. Nagyerdei erdőszelvényén és környékén, 6. Szatán, 7. Nagy-cseri erdőszelvényén és környékén, 8. Somai erdőszelvényén és környékén, 9. Haláptelki erdőszelvényén és környékén, 10. Hármashegy erdőszelvényén és környékén, 11. Halápi erdőszelvényén és környékén, 12. Halápi erdőszelvényén és környékén, 13. Kanál-hegyi erdőszelvényén és környékén, 14. Réki banki erdőszelvényén és környékén, 15. Mézeshegy erdőszelvényén és környékén, 16. Felsőpaci erdőszelvényén és környékén, 17. Alsópaci erdőszelvényén és környékén, 18. Ohati erdőn, 19. Savóguti erdőn 1933. évi január hó 1-től 1933. évi december hó 31-ig terjedő időre kártékony és ragadozó állatoknak méreg (Phosphoricum) által való pusztítására hatósági engedély megadását kéri. Erről az érdekelteket azzal értesítik, hogy a kérelemre nézve számított 8 nap alatt a m. kir. rendőrség debreceni kapitányságánál nyilatkozhatnak.

**KÁVÉHAZBAN
ÉTTEREMBEN
CUKRASZDÁBAN
BORBÉLYNAL**
kérje
a FÜGGETLEN UJSÁGOT.

Hamis váltót adott fedezetül egy ipartestületi jegyző az elsikkasztott pénz biztosítására

A mándoki ipartestület volt jegyzője, Ulrich Vilmos bűnügye került szerdán tárgyalásra a debreceni ítélőtábla előtt. Ulrich a vád szerint tavaly télen az ipartestületi altiszttel, Berecz Pállal aláíratott egy 100 pengős váltót és a pénzt felvette a bankban. A váltót azonban Berecz tudta nélkül meghamisította és 160 pengőre javította ki. Ulrich volt a mándoki Takarékszövetkezet vezetője is és elköltözt a cég pénzből

260 pengőt, amelyet nem tudott visszatéríteni. A cégnek azt írta, hogy betörték a lakására és elrabolták a pénzt. Kért egy hónapi haladékot a fizetésre és beküldött biztosítékul egy váltót, amelyről kiderült, hogy hamis.

Ulrich ellen váltóhamisítás és elsikkasztás miatt indult meg az eljárás. A törvényszék elítélte 7 hónapi börtönrre. A debreceni tábla az ítéletet 6 hónapi börtönrre szállította le.

Párisi kaleidoszkóp.

(Páris este. — Színházi előadás az Atelier-ban — Az ucca)

A levegő tavasziasan langyos, ibolyát, mimózát, szekfűt árulnak az utcán, „Paris Soir” kiáltják a néni és bácsi (fiatal rikkancsot keveset kátni), jellegzetes olaj-benzin keverék szaga csapja meg orrunkat egy elszárgult voiturek után és meggyújtják az első lámpákat a Michl-en... Este van.

Páris, a nagy gyermek, egyet nyújtózik, megropogtatja csontjait: az avenukat és hatalmas izmait, a boulevardokat, lassan ébred egész napi lézálmból: a munkából. Irodák, árnházak, hivatalok robotosai álmos fáradtsággal ülnek a metróban, rázatják magukat az autóbusszal, dühöngnek ernyedten szokott kávéházuk felé: a tempó amerikai (kétszeresen nehéz az idegennek) és estére kivesz minden erőt az emberből. De Párisban nem oly könnyű letargiába süllyedni, mint Debrecenben: ez a város életre pofozza a legfáradtabb embert is, lángoló transzparencsével kitörli az álmot szemükből, élni, mulatni szeretni hív — és kiki a maga módján siet engedelmessé válni.

Férj és feleség. Reggel óta nem látják egymást, a város két végén dolgoznak, férfi délben egy vegeterianus vendéglőben evett, az asszony pedig a Foyer féminin-ben (nők számára rendezett vendéglő, mindenki maga szolgálja ki magát a pulton elkészített ételekből, annyit fizet, ahány tálat fogyasztott, fogyókúra, spórolás!), hazamenni egyikőjüknek sincs ideje, különben is háztartást nem vezetnek, (cselédet tartani luxus-számba megy, oly drága a bére) gyerek se várja őket, (hola-lá, soká lesz még az! — mondja egy ismerősöm) este pedig már nem sietős az utjuk. Kávéházba, moziba mennek tehát, ahol 2—3 óra hosszat ismerősökkel beszélnek, újságot olvasnak, igyekeznek megszabadulni nappali énjüktől, de legkésőbb 11-kor (a benszült párisi nem lumpol, nem bohém) hazaindulnak, új erőt gyűjteni Morpheus karjaiban a másnapi munkához.

A gazdag idegenek (mert itt még ilyenek is vannak) estére szintén holtfáradtak az idegenvezetők vagy Baedecherek diktálta turáktól, fejükben évszámok táncolnak pokoli karként az Eiffel-toronyral és a Notre-Dame-mel, szemük káprázik a 2 és 3 csillagos nevezetességektől és lábuk gépiesen köt ki a Montparnasse valamelyik dencigjében, ahol már több ilyen áldozat (?) fogyasztja kötelességszerűen a valódi sampányi vöröset vagy a Dreher-gyár készítményeit, melyek itt igen népszerűek.

A diákok a Caplade-ban gyűlnek össze egy feketére, japán fiu francia lánnyal, francia fiu egy négerrel, tünnető a barátkozás a színesekkel.

S a színházak, mulatók, varieték zsúfoltak: a théâtre de Sarah-Bernard-ban a „Fehér Ló” e. revü-operett csinál estéről-est-re telt házakat, a Casino de Páris-ban Josephine Baker, a mozivá átalakított Moulin Rouge-ban meztelen revü, az Alhambrában Dajos Béla és bécsi cigányzenekara gondoskodnak a tömegek ópiumáról: a szórakozásról, minden második házból bár, restauránt, café, vagy ciné, kell a jazz és kell a magát felejtő szédület, mert itt is sok a munkanélküli (bár sok az arany) és sok a panasz (amelyre nincs orvososság).

Van ugyan egy csodatevő panabea, amely állítólag minden bajt gyógyít, minden sebet behegeszt és ezt a Béke. Ezt propagálja Páris egyik legművészebb színháza: az Atelier, melynek igazgatója: Charles Dullin, egy kétszer éves öreg darabot ázott ki a feledés porából és adaptáltatott a mai színpad számára, hogy odakiálthassa az emberreknak, 1933 embereinek: elöngött volt a háborúból, békét akarunk! Aristophanes darabja: a Béke elmondja, hogyan szabadítja ki egy görög paraszt, Trigeus, az istenek segítségével a béke istennőjét egy mély kútból, melybe a háboru lökte. A sok-sok egymással harcban álló görög állam parasztjai egyesült erővel húzzák a kötelet (szimbolikus jelenet, melyet annál nagyobb taps követ, mert az egyik szereplő magát a közönséget szólítja fel, hogy segítsen a munkában) s a megszabadított Béke körül gyönyörű körben dicsérik a munkás élet örömeit.

Sajnos, az a 150—200 ember, aki amugyis pacifista meggyőződésű lévén, végigtapsolja esténként ezt a finoman stilizált s mégis oly realis, mai darabot, nem elegendő egymagában az európai elkészedett, munkanélküliegtől sötét, fegyverkező hangulat megváltoztatására. Sajnos sokan vannak olyanok, akik inkább fegyvert fognak, ha fegyver által is kell élvészniük, mert nincs ázó vagy kapa, melyet megfoghatnának s mert utyis el kellene veszniük előbb vagy utóbb — az éhség által Nehezebb és hálátlanabb feladat ma békét hirdetni, mint háborút, de mindig tövises volt az igaz ut és keserű az igazság kenyere. Épp ezért dicséret és elismerés azoknak, akik ezzel a kenyérral élnek s ezt az utat követik, az igazság, a béke, a feltámadás utját.

Gál Anna.

MEGNYÍLT!

Piac ucca 56.
MENETIEGY IRODA mellett az új
**Nőikabát és
szőrmeáruház**
Tekintse meg rendkívül olcsó árait!

Dr. Varga Jenő előadása a Szülők Iskolájában

A Szülők Iskolája keretében kedden este 6 órakor tartotta meg dr. Varga Jenő tanár előadását, amelyet a Máv. Egyetértés Dalkörének kitünő ének-száma vezetett be. Előadásában rámutatott arra, hogy téves megállapítás az, mely szerint a gyermek ma már nem nyújtja a családi élet boldogságát, mert hiszen az igazi boldog jövőre hivatott nemzet az, amelynek egyre szaporodik a népessége. Igaz, hogy a sokgyermekes család nagy gondot okoz a családfentartónak, de ettől a haza érdekében el kell tekinteni minden kötelességtudó magyar apának. Ráműtött az előadó arra is, hogy ezeknél a családoknál a nagymérvű szórakozásokról és elegáns ruhákról való lemondásnak fenn kell állni, de pótolja ezt a családi élet meghitt nyugodtsága és boldogsága.

A sikerült előadást dr. Veress István igazgató záró szavai követték.

Tűzészert az inségeseknek

Ujabbán a tűzészerekkereskedők részéről a következő megajánlások érkeztek dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnokhoz: Bartha István fakereskedő január 8-án m. kir. várostól fát és tiz m. korona-brikettet, február 8-án ugyanilyen mennyiséget, a Turul fakitermelő vállalat 6 m. kir. szent ajánlott fel az inségesek között kiosztás végett.

A társadalmi inségakció bizottság köszönetét fejezi ki a felajánlott adományokért, egyszersmind bizalommal kéri a város többi tűzészerekkereskedőit, hogy mielőbbi hasonló felajánlásokkal legyenek szivesek a szigorú hideg miatt különösképpen szenvedő inségesek segítségére jönni. A felajánlások dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnokhoz (telefon 13-56.) jelentendők be.

A FIZETÉSCSÖKKENTÉS MIATT SZTRAJKOLNAK AZ OLAN TANÁROK.

Bukarest, január 25. A középiskolai tanárok országos szövetsége elhatározta, hogy tiltakozással a fizetéscsökkentés ellen, két napra megszüntetik a tanítást. Az Adaverul szerint a határozathoz az egyetemi tanárok kara is csatlakozott, hogy kifejezésre juttassa azt az igazságtalanságot és mostoha bánásmódot, amelyben a kormány a tanárokat részesíti.

Nincs miből adót fizetnie,

mert régen kiadatlan az üres lakás. Nem is talál lakót, ha nem a Független Ujságban hirdet.

A Független Ujság apróhirdetési eredményt hoznak.

Most gyapjuszövetet a FELDHEIM IMRE vásárolhat Posztóházában Svetits palota

Razzia volt tegnap este

A külsőségeken elszaporodott betörések lopások arra indították a rendőrséget és csendőrséget, hogy a várost megtisztítsák a gyanús elemektől. E célból tegnap éjszaka a rendőrség és csendőrség karöltve razziát tartott a Boldogfalvakertben, a Tégláskertben és a Homokkert egyik részén.

A razzia során minden gyanús embert igazoltattak és azt, aki nem tudott megfelelő igazolványt felmutatni, előállították a rendőrségen. Összesen 70 embert igazoltattak, néhány előállítás is történt, de őrizetbevételre még sem került sor, mert mindenki kellően igazolta magát.

Az eredménytelenség ellenére is gyakran megismétlik az illetékes hatóságok a razziákat, mert ezektől remélik a közbiztonság javulását.

93 vádlottja van a cseh fasiszták bünperének

Brünn, január 26. A cseh fasisztáknak a brünni negyvenharmadik gyalogezred laktanyája ellen indított támadással kapcsolatban a rendőrség összesen kilencvenhárom egyént tartóztatott le. Elfogták a támadás valamennyi szereplőjét, a tervezett puccs értelmét szerzője, Kobzenek Vladislav főhadnagy és egyik barátja kivételével, akiknek sikerült a határon át Ausztriába menekülniük.

Gajda volt tábormegvezető már át is szállították Brünnbe, az ügyészség fogházába. A tárgyalást az eddigi hírek szerint az ugynevezett nemzetvédelmi szakasz alapján gyorsított formában indítják meg a vádlottak ellen, de ennek ellenére ítélet egy hónapon belül nem várható.

NAGY KOMMUNISTA TUNTE-TÉS BERLINBEN.

Berlin, január 25. A nemzeti szocialisták vasárnapi felvonulása ellen tiltakozásul ma délután a kommunista párt rendezett a Bülow-téren felvonulást. Már a kora délután elindultak a város különböző részeiből kommunista zászlókkal és kommunista felírásu táblákkal a Bülow-térre, ahol nagy rendőri készség gondoskodott a rendről.

Kedveli Ön ezt az ujsagot? Barátja Ön ennek a lapnak?

Ha igen, kérjük ajánlja barátainak is lapunkat, akik még nem tartoznak táborunkba.

A kultura megbénítását eredményező megtakarítás nem nyereség, hanem veszteség — mondja a református egyházkerület

Emlékeztet, hogy a törvényhatóság közgyűlése előtt arról volt szó, hogy a közgyűlés száltsa le a felekezeti segélyt, amelyekből iskolákat tartják fenn. E felfogással szemben azonban a város vezetősége és különösen dr. Vásáry István polgármester állást foglalt és arra a helyes álláspontra helyezkedve, hogy az iskolák és az egyházak a nevelés terén ma fel sem becsülhető nagyértékű munkát végeznek és éppen a mai rossz gazdasági viszonyok között nem lehet nagy nemzeti munkájukat megakadályozni a segélyek elvonásával, keresztül vitte, hogy a közgyűlés — dr. Vásáry István kiemelésében szép és meggyőző nagy beszéde után — nem is csökkentette a felekezeti iskolai segélyeket, hanem

azokat egész összegükben változatlanul meghagyta. E határozatra most az egyházkerület megküldte a városoknak az egyházkerület az ügyre vonatkozó jegyzőkönyvét, amelyben az egyházkerület a következőket mondja: „Teljes és osztatlan elismerését, őszinte és igaz hátaját fejezi ki közgyűlésünk Debrecen város megértő és emelkedett szellemi vezetésének azért az áldozatkész intézkedésért, amellyel a „szanálás” általános leépítő irányzatában az iskolák városi segélyeit csonkítatlanul fentartotta és ezzel messzehangzó bizonyosságot adott arról, hogy takarékoskodni minden vonalon lehet és kell is, de a kultura megbénítását eredményező megtakarítás nem nyereség, hanem veszteség.”

Eltörte egy rugással a korcsmáros a vendég bordáját, mert földhöz- és ablakbavágta a poharakat

Szolot József, a Kassai ut 24. szám alatt levő korcsma tulajdonosa a közelben posztoló rendőrnök panaszt tett tegnap este, hogy korcsmájában egy fiatalember földhözvagdossa a poharakat és az ablakokat is tördéli. A rendőr a korcsmáros kérésére bement a korcsmába, ahol az üvegtörő fiatal embert egyik asztalnál ülve találta. Igazolásra szólította fel, mire a fiatalember Gál József 28 éves napszámos-

nak mondotta magát. Ő is panaszkodott azonban, hogy nem tud az asztaltól felkelni, mert a korcsmáros állítólag oldalbaragta. A rendőr telefonált a mentőért, akik megállapították, hogy Gál Józsefnek egyik bordája eltört. Kiszállították a Horthy Miklós kórházba, ahol ápolás alá vették. A rendőrség az ügyben megindította a nyomozást.

A másodszori betörés alkalmával a tolvaj nem vitt el mindent a trafikból, nehogy a forgalom szüneteljen, amíg utánpótlás érkezik Gendörkézre került a tisztántul dohányüzsdék fosztogatója

Az újfehértói csendőrség szerencsés fogást csinált a napokban. Ártalmatlanná tette Katona Lajos munkást, aki egy év óta fosztogatta a tisztántul városok és községek trafikjait. A vakmerő betörőt Preineszberger Jenő dr. vizsgálóbíró szerdán délelőtt hallgatta ki részletesen és letartóztatásba is helyezte. Katona Lajos beismerte, hogy egy év óta nem volt munkában és lopásokból tartotta el magát.

Bejárta a Tisztántul városait, községeit és mindenütt kifosztott egy-egy trafikot.

Újfehértón és Hajduszoboszlón kétszer is járt. Elmesélte, hogy egy ásóval meg egy nagy zsákkal indult csak a betörésekre.

Kiásta a fal tövét, kiszedte a meglazult téglákat és úgy bujt be a trafikokba.

A dohányárut a zsákba rakta és a lopott árut mindig behozta Debrecenbe és itt értékesítette olcsó áron. Debrecenben nem követelt el trafikfosztást, itt csak az orgazdái voltak. A kiszemelt trafikokat csak egyszer fosztotta ki, kivéve a hajdu-

szoboszlóit, amelyet

kétszer fosztott ki, mert meggyőződött arról, hogy az első rablás után hamarosan szép rakományt ismét a tulajdonos.

Az első betörés után két hétre ismét betört a hajduszoboszlói trafikba, de nem vitte el az ott talált összes dohányárut, hanem annyit hagyott hátra, hogy a tulajdonos két napig még kiszolgálhatta vevőit. A csendőröknek arra a kérdésére, hogy miért nem vitte el az egész mennyiséget, kijelentette, hogy a kétszeri betörés után nem akarta már kitenni a tulajdonost annak a kellemetlenségnek, hogy ne tudja vevőit kiszolgálni.

Nem akarta, hogy a trafik forgalma szüneteljen, míg utánpótlás érkezik.

A csendőrség és rendőrség most széles körben nyomoz, hogy felkutassa azokat, akik olcsó pénzen megvásárolták az elmúlt évben a lopott dohányárut. Kétségtelen, hogy tudták a betörő vevői, hogy lopott árut vásárolnak. Bizonyos, hogy az orgazdák hamarosan a hatóság kezébe kerülnek.

90,000 pengőt küldött a belügyminiszter Hajdúvármegyének utépitési inségmunkára

A belügyminiszter értesítette Hajdúvármegye alispánját, hogy utépités céljára, amelyeket az inségakció során kell elvégezni, 90.000 pengőt folyósított. Az államépítészeti hivatal ez összegből a hajduböszörmény-téglási ut másfél kilométer szakaszának kibarkolását, a hajduböszörmény-hajduszoboszlói, hajduhadház-hajdudorogi, hajduhadház-vámospércsi, kaba-de-recskai, tiszacsegei határi, tiszacsegei bekötő, tetétlen-hajduszováti, hajduszováti, hajdudorog-tokaji, hajdunás-bajmazujvárosi, hajduböszörmény-téglási, berettyóújfalui-püspökkladányi, egykei tiszaparti, vámospércs-bagaméri, püspökkladány-ürmősháti közutak földmunkáit végezteti el. A belügyminiszter intézkedni fog a munkáknál munkanélküli mérnökök alkalmazása iránt is.

Bolsevista koldusok agítálnak a német országutakon

A nagy munkanélküliséggel kapcsolatosan, mint ismeretes, óriási mértékű megnövekedett Németországban a vándorlegények, csavargók és koldusok száma. A legutóbbi kimutatások arról számolnak be, hogy a német országutakon körtükből félmillió hajléktalan vándorol fajúról falura, városról városra és ezekhez csatlakoznak még vagy száz ezer munkanélküli ifjú, akik szüntelen képtelenek munkához és hajlékhoz jutni. Eltekintve a tömegvándorlás szociális oldalaitól, sok jel arra mutat, hogy ezek a munkanélküli vándorok erősen bolsevizálják a német falvakat. A németországi kommunisták párt hozzálatott, hogy az országut e vándorait kommunisták alapon szervezzék meg és mint vándorló bolsevista agitátorokat használja fel őket. Kommunista koldusok, illetve kolduló kommunisták, veszedelmes toborzó munkát végeznek a német falvakon.

KIVÁNCSI A RADIÓ: MI A VÉLEMÉNYE A KÖZÖNSÉGNEK A MUSORRÓL.

Budapest, január 25. A m. kir. posta az engedélyes Magyar Telefon Hírmondó és Rádió Rt.-vel egyetértőleg össze kívánja gyűjteni azokat az adatokat, amelyek a rádió fejlesztéséhez és a közönség műsorra vonatkozó kívánságainak megismerése céljából szükségesek. Az adatgyűjtés célját szolgáló összeírólapokat a postahivatalok február havi rádiónyugtákkal együtt kézbesítik az előfizetőknél.

Az összeírólapokat az egyszerűség kedvéért a hátoldalon található tudnivalók szerint csak a felelet rovatban megadott válaszok valamelyikének aláhúzásával, a műsorra vonatkozó résznek pedig egy-egy függőleges vonás behúzásával kell kitölteni. Kérjük a közönséget, hogy az említett cél érdekében az összeírólapokat pontosan kitölteni s azokat az értékjeltező postakézbesítőknél átadni szíveskedjenek.

Miért vegyünk fát és szemet
STARK és KUPFERSTEIN
 fatelepen (Vesselényi-tér)
 TEL. 21-93.
mert olcsó és jó.

Kalapással agyonverték Saliga János 60 éves sajtó- és plébánosát

Miskolc, január 25. Borsodmegye Sajtó- és plébános községében valaki behatolt a román káth. plébániára és Saliga János 60 éves plébánosát kalapással agyonverték. A harangozó tegnap este harangozás után be akart menni a plébánoshoz, de az ajtót bezárva találta azt gondolta, hogy a plébános nincs odahaza és nem tulajdonított nagyfontosságot a kívülről lelakatolt ajtónak. Ma reggel a harangozó fel akarta keltetni a plébánosot, de az ajtót most is zárva találta. A község házára sietett és többek segítségével felfeszítették a bezárt ajtót és a lakásban összezúzott fejével holtan találták a plébánosot. A holttest mellett véres kalapács feküdt. A csendőrség jelentést tett a miskolci ügyészségnek, ahonnan ma délután bizottság szállt ki a helyszínre.

A gyilkossággal egy 28-30 év körüli, nyírott bajszú, zömök férfit gyanúsítanak, aki a vakok intézetének kiküldöttjeként adta ki magát és megfordult a plébános házában. A gyilkosság után nyomtalanul eltűnt a községből. Az ismeretlen ellen a személyleírás alapján országos körözést rendeltek el.

KOCSIVAL, LÓVAL EGYÜTT ELTEMETETT A HÓ EGY GAZDALKODÓT.

Székesfehérvár, január 25. Hegedűs József kocsis fiával megrakott szánkóval még szombaton délelőtt az erdőn keresztül indult Uskúre. A kocsis azonban nem érkezett meg. Az egyik ló felszerszámozva visszatért az uradalmába. A kocsis keresésére indultak és tegnap délután az egyik uradalmi vadór az erdőben egy többméteres hóterlaszból kinyúló lófejet látott. Kitért a lovat, amely még élt, mellette holtan találták Hegedűst. A kocsis valószínűleg eltévedt az utat, kifogta a szánkóból a lovakat s azzal akart visszatérni. Valószínű, hogy lóval együtt egy gödörbe fordult és a hó eltemette.

A román király öccse — nyomorog

Párisi jelentés szerint Károly román király testvéröccse, Miklós herceg, aki mint ismeretes, a polgári származású Dimitrescu asszonyt vette feleségül s emiatt emigrációban kell élnie, a legulsó anyagi viszonyok közé jutott. Miklós herceg, aki néhány évvel ezelőtt a román regenstanács tagja volt, apjától, Ferdinánd királytól hatalmas erdőségeket és fűrésztelepeket örökölt, amelyek azonban a gazdaság válság következtében nagyrészt elértéktelenedtek. Kétségbeesett helyzetében a herceg most bátyjához, a román királyhoz fordult támogatásért, ak azonban a párisi lapok értesülése szerint megtagadta öccse kívánságának teljesítését.

A FÜGGETLEN UJSÁG hírdetése mindig eredményes!

hírek

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG telefonszámjai:
 Szerkesztőség és kiadó-hivatal 19-20 és 32-12
 Szerkesztőség éjjel 32-12

Mindentudó

Ma: Csütörtök, 1933 január 26. Prot.: Vanda, kath.: Polikárp, ógörög: január 13., Hermil, izr: 5693 teth 28. Nap kél: 7.34, nyugszik: 16.52. Uj hold: 0 óra 20 perc.

Hivatali fogadások. Dr. Baltazár Dezső püspök fogad: 10-12. Lindenberger János apostoli helynök fogad: 9-12, 3-5. Járó Vay László főispán fogad: d. e. 10-től, dr. Vásáry István polgármester fogad: szerda és szombat kivételével d. e. 10-1.

Mentők, tüzoltók, telefon: 04.

Ugyeletes gyógytárak: Kossuth, Piac 26, Reménység, Csapó 22, Isteni gondviselés, Petőfi-tér, Csokonay, Mester u. 45. II. Rákóczi, Külsővásártér és Széchenyi u. sarok, Mátyás király, Nyulastelep, Vámpércsi ut 16, Arpadfejedelem, Csapó-kert Jánossy u. 44.

IDŐJÓSLÁS:

Az ország északi és északnyugati részein csökkenő felhőzet, főként az ország déli szélein még kisebb havazások lehetségesek. A derült helyeken igen erős éjjeli lehülés.

A BUDAPESTI RADIÓ MÜSORA CSÜTÖRTÖK, január 26.

9.15: Hangverseny. Közreműködik Hajnal Zs. Lola (ének), Hajdu Imre (ének) és Setét György (hegedű). Zongorán kísért Polgár Tibor, 12.05: A rádió házikvintettjének hangversenye. 4: A háztartásról. Vizváry Mariska előadása. 5: Horn János: Termőgyümölcsfák ápolása és trágyázása. (Gazdatanfolyam.) 5.30: Gramofonhangverseny. Hangosfilmrészletek. 6: Angol nyelvoktatás. (J. W. Thompson). 6.20: Kurina Simi és cigányzenekarának zenéje. 7: A Gráber órástúda. Novella. Irta Kortsák Jenő. Felolvassa Harsányi Gizli. 7.25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése. 7.30: A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. A II. felv. után: Időjelzés, hírek, ügétöversenyeredmények. Az előadás után: Időjárásjelentés. Majd: Erdélyi Patat Leó jazz-zenekarának hangversenye a Gellért szállóból Vig Miklós énekszámaival.

Társadalmi események naplora:

CSÜTÖRTÖK, január 26.

— A cipész (cipőfelsőrézkészítő, pappucsos) szakosztály 26-án, csütörtökön 7 órakor szakosztályi ülést tart. Tárgy: Elnöki jelentés; IPOK ismertetése; jelölő bizottságok kiküldése; fegyelmi bizottság jelölése; a közgyűlés idejének megállapítása és a tanoncvizsgáló bizottság jelölése.

— A kőművesmesterek (épületburkoló, kővező, tetőfedőmesterek) szakosztálya február 26-án, csütörtökön délután 4 órakor az ipartestület helyiségében tisztújító ülést tart.

— Vallásos ünnepély. A nyulási állami elemi iskolában január 26-án délután hat órakor vallásos ünnepély lesz. Kezde-ének: 187. dics. 1., 2. v. Bibliát magyaráz Siposs Imre központi lelkész. Szavalt. Záróimát mond Murányi Árpád th. Ének: 181. dics. 1., 2. v. Szeretettel vár a vezetőség mindenkit.

— A debreceni ipartestület vegyes (esernyős, esztergályos, fafaragó, faszobrász, fésű-csutorás, gombkötő, kékés, késes, kőszőrüs, keztücs-kötszerész, kosárfonó, pipás, szítás-rostás, szövő-fonó) szakosztálya 26-án, csütörtökön este hat órakor az ipartestületben tisztújító ülést tart. Az ülésen a kosárfonó iparosokat érdeklő igen fontos ügy kerül tárgyalás alá.

PÉNTEK, január 27.

— A KIE választmánya 27-én este 8 órakor gyűlést tart, melyre a tagokat ezúton is meghívja. Tárgy: Közgyűlés előkészítése.

VASÁRNAP, január 29.

— Vallásos ünnepély a Nyulastelepen. Vasárnap délután 3 órakor a nyulastelepi imaházban istentisztelet keretében vallásos ünnepély lesz, melyen Kovács József s.-lelkész, az egyházzsér jelenlegi helyettes lelkésze imádkozik, utána pedig dr. Juhász Nagy Sándor, az egyházzsér főgondnoka tart beszédet. Lesznek szavaltatok és énekszámok is. A nyulastelepi leánykör tagjai vallásos költemények szavalásával működnek közre.

HÉTFŐ, január 30.

— Bajnoki bridgeverseny. A Csarnok által rendezendő bridgeverseny nagy érdeklődést keltett a bridgekedvelők sorában, amit csak fokoz a vándordíjjal kiírt ezüst serleg, mely tanubizonyosága a Csarnok áldozatkészségének. Legutóbb közöltük, hogy a verseny szombaton, 28-án veszi kezdetét. Tekintettel azonban arra, hogy a miniszterelnök debreceni látogatásával kapcsolatban a versenyben résztvevők egy része akadályozva lenne a szombat esti versenyezésben, a versenyvezetőség a verseny kezdetét most már véglegesen január 30-át, hétfőt állapította meg. Tehát a bajnoki verseny 30-án, hétfőn este 9 órai kezdettel indul meg.

SZERDA, február 1.

— Németh László Debrecenben. Németh László, a modern magyar irodalom legkiválóbb kritikusja a jövő héten Debrecenbe érkezik, hogy előadást tartson az Ady-társaság ünnepélyén. Ez az ünnepély, amely február 1-én, szerdán 6 órakor lesz a Déri-muzeumban s amelyen több kiváló debreceni író is szerepelni fog, eseménye lesz Debrecen szellemi életének.

— Angol tanfolyam haladók részére a KIE-ben. A debreceni KIE központi helyiségében, Piac ucca 7. szám alatt február 1-től május 30-ig négyhónapos angol haladó tanfolyamot szervez, melyen bárki résztvehet. Az órákat hétköznapokon hetenként kétszer T. H. Welsh angol egyetemi lektor fogja tartani, mindig az esteli órákban. A tanfolyam iránt érdeklődők forduljanak a KIE titkári hivatalához, Piac ucca 7. szám alá, ahol részletes felvilágosítással szolgálnak.

Lakót szeretne házába?
 Hirdessen a Független Ujságban. A hirdetés biztosan meg hozza a régen üresen levő lakásba a lakót.

— Szenvedő nőknél a természetes „Ferenc József” keserűvíz könnyű, erőlködés nélkül való belkiürülést idéz elő és ezáltal sok esetben rendkívül jótékony hatással van a beteg szervekre. A női betegségekre vonatkozó tudományos irodalom több megalkotója írja, hogy a Ferenc József víz kitűnő hatásáról a saját kísérletei alapján is alkalma volt meggyőződést szerezni. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

A villamos és szekér karambolja a Piac uccán

Nagy riadalmat okozott tegnap este a Piac uccán egy villamoskocsi és egy szekér karambolja.

A pályaudvar felől a megszokott sebességgel jött fel a Piac uccára a 20. számú villamoskocsi. Mielőtt azonban a Frohner-szálloda megálló elé ért, az Ullmann Salamon-cég udvaráról egy szekér igyekezett kifelé a járdán és a vigyázatlan kocsis nekiment a villamosnak. A vezető hiába fékezett, a karambol kikerülni már nem lehetett és a szekér rudja a villamos négy ablakát bezúzta. Szerencsére a kocsisban a betört ablak körül senki sem tartózkodott s így a távolabb ülő utasok ijedtségén kívül komolyabb baj nem történt. A karambol ügyében szigorú vizsgálat indult.

Vásárlásainál hivatkozzon lapunkra.

SZOMBAT, február 4.

— Az Evangélikus Fillegyelet február 4-iki teastélye. A Fillegyelet évtizedek óta közkedvelt teastélyeire a mai bálozó leányok mamái és nagymamái mindig szívesen emlékeznek, mint első báljukra. Ezt a kezdő bálozó leányok bemutatóját a Fillegyelet ebben a farsangban is megrendezi február 4-én az Arany Bika-szálló dísztermében. Az eddigi szokáshoz híven az estély művészi bemutatásokkal kezdődik: kisebb lányok balettel, a nagyobbak külön táncot mutatnak be. Utána hidegbüffé és tánc reggeli. A szereplők felkérése most folyik Géresi Kálmánné, Kovaleczky Antalné és Horvay Róbertné úrnők buzgólkodásából. A Perczel Karola tánctermében megindult táncpróba már nagy kedvvel folynak. Meg vagyunk győződve, hogy az érdeklődés most is olyan nagy lesz, mint a múltban és a meghívandó közönség most is megtölti a nagy termet.

— A Debreceni Fűszerkiskereskedők Egyesülete február 4-én este fél 9 órakor a Gambrinus éttermében társasvacsorát rendez táncval egybekötve. — Vacsorajegy P 1.40 ital nélkül.

— Adományok a főispánné inségakciójára. Ily című cikkünkbe sajtóhiba csúszott be, ennek helyreigazításául közöljük, hogy egy magát megnevezni nem akaró adakozó már másodszer 100 pengőt, a Városi Takarékpénztár és Hitelintézet újabb 300 pengőt adományozott.

— Postagalambokat csak engedéllyel lehet tartani. A debreceni rendőrkapitányság figyelmezteti az érdekelteket, hogy postagalambokat tartani csak azoknak szabad, akiknek a tartásra a rendőrkapitányságtól engedélyük van. Az ez iránti kérvények a rendőrkapitányság I. emelet 52. számú szobájában nyújtandók be. Az engedély nélkül tartott postagalambokat elkobozzák, tulajdonosaikat pedig megbüntetik.

Kertészeti iskolát akarnak létesíteni a siketnémáknak. A siketnéma intézet igazgatósága azzal a kéréssel fordult a város vezetéséhez, hogy a siketnémák részére kertészeti iskolát létesítsenek. Mivel ilyen célra most a városnak pénze nincsen, a polgármester értesítette a kérelmezőket, hogy a kérelem ezútszerint nem teljesíthető. Felhívta azonban Pohl Ferenc kertészeti felügyelőt, tegyen előterjesztést, vajjon nem lehetne-e néhány siketnémát a városi kertésznél alkalmazni és kiképezni. Az erre fordított költségek a siketnémák napszámából megtérülne.

Megalakult a „Magyar Exlibrisgyűjtők és Grafikabarátok Egyesülete”. A magyar rajzoló- és sokszorosítóművészet barátai és támogatói az elmúlt decemberben Budapesten megalakították a „Magyar Exlibrisgyűjtők és Grafikabarátok Egyesületét”, melyre nemcsak a magyar grafikaművészet támogatása, de annak a külföldön megfelelő módon való propagálása céljából van főkéntlenül szükség. Az egyesület megalakulását bizonyára örömmel veszik tudomásul a városunkban szép számmal levő exlibris-tulajdonosok, grafikabarátok s széles körben kelt meglepődést az a hír is, hogy az egyesület alakuló közgyűlésén választmányi tagjává választotta Debrecenből Nagy József tanárt, az országosan ismert gyűjtőt, ki a Nyári Egyetem keretében rendezte városunkban éveken ezelőtt a vidék első exlibris-kiállítását, majd az exlibrisről szóló első előadásorozatot tartotta.

— LEGJOBB HIRDETESI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

Fémszálnéküli villanylámpa. A villanylámpagyártásban forradalmi újítás áll küszöbön. Az angol tudományos világban nagy feltűnést keltett egy fiatal angol tudós találmánya, amellyel sikerrel megoldotta a fémszálnéküli villanylámpa előállításának problémáját. A lámpa fémszálnék helyett egy eddig ismeretlen összetételű gázt tartalmaz, amely a neon-csővekhez hasonlóan az áram hatása alatt világít. Míg azonban a csövek megvilágításához 2000 Volt minimális feszültség szükséges, addig az új lámpa áramfogyasztása sokkal csekélyebb s a normális izzólámpák áramfogyasztásának csak negyven százalékát veszi igénybe. Az új találmány villanykörte további előnye, hogy hőféhér fényvel világít, amely nagyon hasonlít a napfényhez.

Sándor József és neje Better Olga mélyszégyen fájdalommal tudatják, hogy rajongásig szeretett egyetlen gyermekük,

SÁNDOR LEÓ

életének 24-ik évében, folyó hó 24-én váratlanul elhunyt.

A megboldogult földi maradványait folyó hó 26-án délután 3 órakor helyezük örök nyugalomra a Várad ucai izr. temető halottas házából.

Debrecen, 1933 január hó 25.

Steinberger Fanny,
Steinberger Emil és neje
Bene (Bereg m.)
nagynénje és nagybátyja.
Özv. Sándor Imréné
és gyermekei Budapest,
özv. dr. Steinberger Samu és
Fehérgyarmat,

nagynénje és unokatestvérei.
Lippe Vilmos és neje,
Better Sándor és neje,
özv. Hübsch Stefánia,
Apfelbaum Ede és neje
Newyork,
nagybátyjai és nagynénjei.

A négy év előtti rettenetes tél fenyegeti Európát 30 fokos hidegével

Azok a kemény hidegek, amelyek megszállva tartották Magyarországot, valamivel enyhültek a szerdai nap folyamán, úgy hogy csak néhány helyen süllyedt minusz tíz fok alá a hőmérséklet. A Tiszántalon és a Dunántulon még mindig uralkodott a mai nap folyamán a szél, csupán valamivel enyhült s ez elviselhetővé tette a hideget.

Körülföttünk azonban egész Európában jelentékenyen hidegebb az időjárás, mint nálunk és ez az 1928-29-es

Már közel két és fél méter magas és még egyre nő. Egy alexandriai fiatal ember, Ghazi Mohamed nemrég töltötte be huszonkettedik életévét. Az utolsó esztendőben fél méternyit nőtt s így jelenlegi testmagassága két méter és negyven centiméter. A boldogtalan hosszú legényt már jó ideje kórházban kezelik, de orvosai minden igyekezete hiábavalónak bizonyult, hogy rendellenes növekedését megakadályozzák. A fiatalember csonttá és bőrre soványodva annyira elerőtlenedett, hogy lemondtak életéről.

**ÓZDI SZÉN PRIMA SZÉN
ÓZDI SZÉN FOGALOM
ÓZDI SZÉN JÓL MELEGIT
ÓZDI SZÉN NYUGALOM**

Vegyes ózdi szenet olcsón a Népszövetségi Hitelszövetkezethél Szent Anna u. 10. T.: 31-32. és 32-31. Rendelhető a dohánytőzsdékben is.

— Ének, hangulat, tánc reggel 5-ig a Tabarinban. Polgári árak. Záróra reggel 5-kor.

— Vékony deszka kerítés. Villás Ferenc magánzó feljelentést tett a rendőrségen, hogy Sinay Miklós ucca 7. szám alatti szőlőjének kerítését lebontották és elvitték. A tolvajokat nyomozzák.

— Huscsarnokok kibővítve, külön növendékmarhahus kg-ként gulyásnak 38 fillér, leveshusnak 52 fillér, peccenyének 68 fillér. Marhahus 38 és 58 fillér. Gyengeborjú 60—1.10. Blau huscsarnok, Deák Ferenc ucca 20.

szörnyű tél borzalmas hidegekre emlékeztető helyzet. Németországban 28 fokos hideget, Lengyelországban 30-at, Franciaországban 18-at, Szibériában 39-et, Indiában 13-at és még Madridban is 10 fokos hideget mértek.

A folyamatok kezdenek jégpáncélt felöltöteni hazánkban is, így Kisoroszinál beállt a Duna és ha ily kemény marad az idő, nemsokára a Visegrád környéki lakosság is a jégen jár át, amint az Kisoroszinál már ma is történik.

— Parcellázata a város. A polgármester előterjesztést tesz a legközelebbi városi közgyűlésnek, hogy a Baranyi ut déli oldalán elterülő városi területet és a Kacskovics-féle telket parcelláztassa a város. Így körülbelül 30-32 parcella kerül eladásra, amiből a városnak 100.000-120.000 pengő bevétele lenne.

— Takarékos, olcsó gázfűtés bemutatása. A világítási vállalat ezúton értesíti az érdeklődőket, hogy f. hó 27-én, pénteken délután 5 órakor a szokott helyen (Piac ucca, volt fűtőposta épület telefonközpontja) gázpróba-fűtést, sütést tart, mely alkalommal a jelenlevők a gázzal való fűtésben, sütésben, a gázzal való takarékoskodásban is kioktatást nyernek. Belépő díj nincsen, az érdeklődőket szívesen látja a vállalat.



5:0-ra győzött a magyar profivalogatott Bordeauxban

Markos és Teleki 2-2, Turay pedig 1 gólt rugott.

Bordeaux, január 25. A Budapest-Bordeaux városközi mérkőzés a magyar együttes 5:0 (3:0) arányú győzelmével végződött. A hideg idő és a magyar csapat fölényes játéka ellenére is izgalmas volt a mérkőzés és a közönség lelkes tapsal honorálta a magyar csapat játékát.

A gólok közül Markos és Teleki 2-2, Turay pedig egyet lőtt. Az első féldő három gólját után a magyar csapat lefékezett, úgy hogy az utolsó percekben a helyiek is néhány támadást vezettek. Szünet után a budapesti védelem kitűnően dolgozott, majd a csatársor újból akcióba lépett és 2 további góllal biztosította a győzelmet. A játék vége felé mindkét együttes meglehetősen kimerültnek látszott s így az eredmény nem változott.

A DTE A MAGYAR-FINN TORNÁSZVIADALON.

Amint már hírt adtuk, a finn-magyar tornászviadalra, mely február hó 5-én Budapesten a Labriola-színházban fog lefolyni, meghívást kapott a Debreceni

Torna Egyesület parterre-csapata is, mely kitüntető meghívásnak a csapat híréhez méltó munkával igyekszik megfelelni. A szorgalmas és körültekintő előkészítést Schmidt Gyula testnevelési tanár, a csapat megteremtője kitűnő pedagógiai irányítással végzi. A látottakból arra a megállapításra juthatunk, hogy a csapat munkája Budapesten a viadalon megjelenő különböző külföldi tornászegyesületek vezetői részéről nagy méltánylásban fog részesülni. A Magyar Országos Torna Szövetség különben keleti kerületének vezetősége útján juttatta el a viadalra szóló meghívóját báró Vay László főispánhoz, dr. Vásáry István polgármesterhez, Zöld József h. polgármesterhez, Ady Lajos tankerületi főigazgató, kerületi elnökhöz, Steinfeld István nagybirtokos, a DTE ügyv. elnökéhez, vitéz Bartha László tábornok, testnevelési főfelügyelőhöz, kik a budapesti nagyszabású tornászviadalon minden valószínűség szerint teljes számban megjelennek. Velük együtt jelenik meg a debreceni sportemberek régi patrónusa, a Budapestre költözött vitéz Siposs Árpád m. kir. altábornagy feleségével együtt, aki, mikor hírülvette a debreceniek szereplését és a debreceni előkelőségeknek a viadalon való megjelenését, kijelentette, hogy az elszakíthatatlan régi debreceni kötelékek révén feleségével együtt tanuja kíván lenni a debreceni fiúk nagysikerének igazoló szereplésének.

A finneknek a budapesti tornászviadalt követő szereplését illetően a Magyar Országos Torna Szövetség ma hivatalosan közölte a Debreceni Torna Egyesülettel, hogy Savolainen finn világbajnok, az 1931. évi velencei nemzetközi és párisi világbajnoki versenyek győztese, aki Los Angelesben is az elmúlt évi világbajnokságok alkalmával Nerivel és Pellével az élen végzett, február 7-én Debrecenben a DTE vendégeként fog szerepelni, Péter és Lenczi magyar bajnokok és több nemzetközi torna hőseivel és két más magyar válogatotttal együtt. A Magyar Országos Torna Szövetség elnökségének kíséretében ez alkalomra Debrecenbe érkezik Nikonen Yrjö helsinki egyetemi rektor, Finnország nemzeti torna szövetségének kiváló elnöke. A DTE elnöksége széleskörű intézkedéseket tett a finn-magyar tornászakadémia Debrecenhez méltó sikere érdekében.

Ingyen használhatják

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

előfizetői

a 25.000 kötetes városi Közművelődési Könyvtárt

Előfizetőink helyett mi fizetjük ki az óvadékokat

A FÜGGETLEN UJSÁG
hirdetési mindig eredményesek!

**• SZINHÁZ • MOZI •
• HANGVERSENY •**

SZINHÁZI MUSOR.

CSÜTÖRTÖK este: *Egy kis senki.* — (Tisztviselőest.)

PÉNTEK este: *Exhercegnő.* Kosáry Emmy és Király Ernő vendégszereplése.

VASARNAP délután: *Amikor a kislányból nagylány lesz.* Kosáry Emmy felléptével. Este: *Exhercegnő.* Kosáry Emmy és Király Ernő vendégszereplése.



**• SZINHÁZI MÚDRA
HIRD •**

Kosáry Emmy és Király Ernő vendégszereplése a színházban. Az „EXHERCEGNŐ” operett újdonságban, amelyet ez alkalommal mutat be a Csokonai-színház, vendégszerepel az operettszínházak legnagyobb büszkesége: Kosáry Emmy és Király Ernő, pénteken, szombaton és vasárnap, a színházban.

Valóságos divatrevü-szerű látvány lesz Kosáry Emmynek az Exhercegnőbeli ruhái, mert olyan tüneményes szép ruhákban játssza ezt a szerepet, amelyet debreceni színpadon még nem láttak.

Kosáry Emmy és Király Ernő vendégszereplésén a helyárok: legdrágább földszinti hely, II-IV. sorban 2 pengő lesz, míg a legolcsóbb P 1.20.

Az „EXHERCEGNŐ” maga is egy sláger-operett és így ezzel a két illusztris vendéggel: Kosáry Emmivel és Király Ernővel biztos, hogy a szenzáció erejével fog hatni Debrecenben.

Kosáry Emmy ma elismerten az ország első nagy primadonnája és így jogosan illeti meg az a nagy érdeklődés, amely fellépte iránt megnyilvánul. Sokan azt gondolják, hogy ezt az Exhercegnőt Kosáry Emmy már játszotta Debrecenben, de ez tévedés, mert legutoljára a „Hárem” című operettben vendégszerepelt, míg az „EXHERCEGNŐ” egy teljesen új operett, amely ezuttal először kerül színre Kosáry Emmivel és Király Ernővel Debrecenben.

Vasárnap délután ugyancsak Kosáry Emmy vendégszereplésével az „Amikor a kislányból nagylány lesz” című operett kerül bemutatásra.

Siessen jegyét biztosítani a Kosáry Emmy és Király Ernő vendégfelléptére.

Szombaton délután zónahelyárok mellett, Kardoss Géza felléptével az „IRJA HADNAGY”, az idénynek ez a nagy szenzációja kerül bemutatásra. Siessen jegyét mielőbb biztosítani erre a szenzációs előadásra. A színpadon tévesen van délutáni helyár feltüntetve, mert szombat délutánra a zónahelyárok lesznek érvényesek!

KÖZGAZDASÁG

**VALTOZATLAN
A GABONATÖZSDE.**

Határidőüzlet. Buza: március 13.52—54, 59, 60, 56, 50, 54, 48, zárlat 13.43—45, május 13.93, 95, 98, 91, 94, 90, 35, zárlat 13.83—85. Rozs: március 6.93, 90, 89, 90, 88, zárlat 6.80—84, május 7.40, 35, 30, zárlat 7.24—25. Tengeri: május 8.01, 02, 00, 7.98, 95, 91, 92, 95, 93, zárlat 7.91—93, július 8.31, 35, zárlat 8.34—37.

Készárúüzlet. Buza: felsőtiszai, jász-sági 77 kg. 13.65—13.75, 78 kg. 13.80—13.90, 79 kg. 14.00—14.10, 80 kg. 14.15—14.35. Rozs: pestv. 6.20—6.30, egyéb rozs 6.20—6.30, tak. árpa I. 8.90—9.10, tak. árpa II. 8.70—8.80, zab I. 9.00—9.25, zab II. 8.80—8.90, tiszai tengeri 7.00—7.10, egyéb tengeri 6.909—7.00, korpá 6.10—6.20.

A készárúvásáron buza, rozs, zab és tengeri nem változott. Liszt 50 fillérrel drágább.

TERMÉNYÁRAK.

Buza 13.50—13.00 és boletta, rozs 9.00—8.00 és boletta, árpa 8.00, zab 7.00, szemes tengeri 6.60—6.20, lucerna 6.00—5.80—5.20, széna 4.30—4.20, lóhere 5.00, búkköny 3.60, alomszalma 2.50—2.00, ágyszalma 2.50, cukorrépa 1.20—1.10, takarmányrépa 1.00—0.90, napraforgó mag 8.00, tökmag 12.00.

Vigszínház
Fél 5. fél 7 fél 9.

**KIT SZERETTEM
AZ ÉJJEL**
Liane Heid,
Petrovich Szvetisláv,

Apollo
6 és fél 9.

ARANYPÓK
kalandor-dráma.
Öldöklő verseny.



1. Flippi, a kutyabarát, 1 felv. trükkfilm.
2. AZ EZERARCU EMBER, kalandos vigjáték. Willy Forst, Paul Hörbiger.
Előadások: 5—7—9 óra. Zóna helyárok.

**A LEGJOBB HIRDETÉSI OR-
GANUM A DEBRECENI FÜG-
GETLEN UJSÁG.**

Laptulajdonos:
Debreceni Független Ujság Vállalat.
Nyomatott Nagy Károly és Társai kör-
forgóegység, Debrecen, Piac ucca 49. sz.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szöveg, két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket felvesz este 8-ig kiadóhivatalunk: Ferenc József ut (Piac ucca) 49. telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aczél antiquárium, Széchenyi ucca 2. szám és Vámosi Béla papirkereskedés, Színház-átjáró

Betöltendő állás

Jomegjelenesü, üzletszerzésben jártas embereket keresünk állandó munkára. Jelentkezni lehet d. e. 10—1-ig és délután 5—7-ig a Független Ujság kiadóhivatalában. 1443

Hétholdas
hadházi szőlőbe feiveszek per-fekt kezelőt, aki gyümölcs-, zöldségtermesztéshez is ért. — Dr. Fáber, Balmazújváros. 3212

Keresek
vallásos házitartót 4—5 elemista fiamhoz. Cim: Weinberger, Csapó ucca 58. 3208

Kenyérfőző
leány felvétetik. — Jelentkezni: Kécs u. 74. 3209

Bator fellépésü
in. ell. gens lányok megélhetést nyújtó munkát kaphatnak a Debreceni Független Ujságnál. Jelentkezni lehet délelőtt 10 ó. a. ó. 1 óráig, délután 4—6-ig a lap kiadóhivatalában. Piac ucca 49. szám alatt.

Állást keresők.

Komoly, sokoldalú, levitézlett uriaszony jól főz, varr gyermek- és nőruhákat, kézimunkázik, gyermeket, betegét szívesen ápol, egyszerű, jólelkü, bárminek elhelyezkedne. Gyulainé, Csapó ucca 16., trafik. 375

Üzletek

megélhetést nyújtó üzlethelyiség kiadó. Csapó u. 10. sz. Értekezni az udvari lakásban.

Kapualatti árusítófülke kiadó. Csapó u. 10.

Piac
uccai üzlethelyiség 1933 május 1-re kiadó. Értekezhetni: Debrecen, Első Takarékpénztárnál. 224

Ingatlan

Emeletes
bérház eladó. Cim a kiadóban. 821

Parcellázott
házhelyek Homokkertben és Simonyi uton Kardos-villa mögött eladó. Dr. Kovács és Papp ügyvédek irodájában, Batthyány u. 14. 3372

Nap ucca
23. kintő családi ház, aki egyedül kényelmesen akar lakni, azonnal vegye meg. Olcsó. Érdeklődhet Népszöv. Hitelszövetkezetnél Szent Anna tiz. 635

Házhelyek
Poroszlai uton egyetemhez közel méltányosáron eladók. Értekezni Miklós u. 4. Dr. Rényi ügyvédnél. 3157

Maróthy György ucca 24.
ház, gazdálkodónak nagyon alkalmas, olcsón eladó. Érdeklődhet Népszövetségi Hitelszövetkezetnél, Szent Anna u. tiz sz. 634

Eladó
szabadkézből Piac u. 66. számú ház. Érdeklődni ugyanott. 881

Kiadólakás

4 szobás udvari lakás villany és gázbevezetéssel azonnalra kiadó. Rákóczi u. 8. 836

II. emeleti
5 szobás komfortos lakás május 1-től kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál 674

Kiadó
Simonyi ut 22. szám alatt modern 4 szobás villa és Piac uccán egy 4 szobás és egy 5 szobás modern lakás május 1-re. Értekezhetni Széchenyi ucca 1. szám alatti ügyvédi irodában. Telefon 17-80. 887

Teljesen
modern 4 szoba, hall és minden komforttal ellátott lakás központi fűtéssel, melegvízszolgáltatással, kedvező fizetési feltételek mellett azonnal kiadó. Ferenc József ut 34. számú házbán. 1265

Különbejárattal
butorozott szép szoba 1—2 személynek kiadó. Hatvan ucca 2. 3214

Kiadó
az iparkamara Deák Ferenc és Werbőczy uccák sarkán lévő házában az első emelet 1. és az első emelet 4. számú öt-öt szobás minden kényelemmel, központi fűtéssel ellátott lakása. Értekezhetni a hivatalban. 3150

Lakást keresők

Három- és egyszobás lakást keresek májusra. „Allami tisztviselő” jellegre kiadóba. 755

**VÁSÁROLJON
A
DEBRECENI
FÜGGETLEN UJSÁG
HIRDETŐ
CÉGEKNEL!!**

Eladás

Király kávéi
mégis a legjobbak! Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos. Dégenfeldtér 11. sz. 1310 I. 31

P 320
prima hazai szén és vágott fa, kokszt kapható Guttmannál, Sálétrom u. 3. Telefon 31-90. 1432

Fajborok,
sajttermésű ezerjő, rizling napi áron, 5 liter vételnél engedmény. Arany János u. 30. 888

Női,
Singer-féle, karikahajós varrógép olcsón eladó. Sas ussa 4., posztóüzlet. 3211

Kiállításra
készült remek réz és majolika asztaltűzhely (sparhelt) olcsón eladó. Bercsényi ut 83. 3210

Másológép,
függönytartók, gázcsillárak és 2 méter hosszú asztal eladó. — Csapó u. 10., udvarban.

Ebédlőszekrények
olcsón eladó. Cegléd u. 14. 819

Vétel

Keresek
disznónak való krumplit 100 q-ig Eötvös ucca 53. szám. * 792

Oktatás

Naményi
gyorsiró, g-protóskolában fel-nöttek kiképzése. Allamérvényes bizonyítvány. Passzje. Piac ucca 26-b.

Pénz

Biztos jövedelmet
nyújtó üzlethez tőke kockázata nélkül társ kerestetik, 8-10.00 pengővel. Érdeklődéseket „Rentabilis” jellegre a kiadóhivatal továbbítja. 1622

Különféle

Husfűstölés
olcsón, kifogástalanul Zöldia ucca 3. szám alatt.

Autóját,
traktorját motorkerékpárját javíttassa Postariknál, Nyíl ucca 15. 813

Jelmezkecsöszés.
A legszebb női és férfi jelmezeket álarcos bábra vagy estélyekre kikécsöszők jutányos árban. Megtekinthetők délelőtt 9 órától déli egy óráig. Rákóczi u. 36. sz. 876

Aklos marhát
10—15 darabot telelésre olcsón vállalok. Ujvárosi István Hajduböszörmény. 882

Világos
betonozott pincenelyiségek rak-tárnak kiadók. Ugyanott külön-féle használt butorok jutányo-san eladók. Péterfia 31. 3215

**AMERIKAI HÖLGY-
FODRASZAT,** Piac ucca 66. félemelet, legolcsóbb árai:
Vasondolálás 50 fillér
Vizionolálás 50 ”
Manikür 30 ”
Hajvágás 40 ”
Hajmosás 50 ”
Speciális Hennázás legolcsóbban Olcsó bérletrendszer. 1571